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I3 Médulo de um nimero real

Dado um numero real x, chama-se modulo ou valor absoluto de x e
se indica por |x|, o ndmero real ndo negativo tal que:

X sex=0
|x|] =4 ou
—x,s5ex<<0
I Funcido modular fsex=0
f(x) = N
{ —X, 5ex<0
) Equacdes modulares x| —k—x—k ou x= —k
12 EXEMPLO
Resolva, em R, a equacao |3x — 1| = 2
22 EXEMPLO
Resolva a equacdo |2x+ 3| =x+ 2, em R
EXERCICIOS PROPOSTOS
14 Galcule: & Calcule: _
a) |9 f a) |-5-8 g) —|—7|
b)l5| Bz h) |4] - |-2]
= g) + Q 103-0,1] D 14-(—2)
9 I_ _1_| h) J d) [0,1 — 03]
. 5 2 e) =R ‘||
d) 0] DIN ) 5
-5 _4
e) |—Z| ) | > - 1|




16 Calcule o valor das expressoes:
a)a=|3-45| - |5 -3
b)B=|-+2 1| +2-|1 - 42|
gcC=||J10]| - |-3]]

23 Resolva, em R, as equacdes:

a) x| =4 d) x| = —
3 5
b) |x| = 5 e) x| = 3
c x| =0 f) [x2=29
24 Resolva, em R, as equacdes seguintes:
a) [3x—2| =1 d) ¥ —4| =5

b) [x+6| =4
Q |¥—2x—5|=3

o llzx—1]-3| =

25 Resolva, em R, as seguintes equacoes:
a) |—2x+ 5| =x e) |2x— 1| =2x—1
b) 3x— 1| =x+2 flx—3|=3-—x
€ |[10—-2x| =2x—5 g)x|*—3x| =
d) |3x— 4| =

26 Determine os valores reais de p a2 fim de que 2
equacdo |4x — 5| = p — 3 admita solucdo.

EXERCICIOS SOBRE POTENCIACAO E

RADICIACAO
1 Caleule:
a) 53 ) (%)
\o
b) (—5)° h) (— %)
c) 53 i) —(—2)
2 \3
d) (—?) p —10°
1l ~
) (E k) 10
Yy : 5
L (_ 7) D _(_ 2)
2 Calcule:
a) 0,2¢ g) 1,2°
b) 0,17 h) (—3,2)*
o 3.4 i) 0,6°
d) (—4,17)° j) 0,08
e) 0,052 k) (—0,3)"
f) 1,257 ) (—0,01)2

3  Calcule o valor de cada uma das expressoes:

22-(3] (-3

29-(3]+(3]

) C=-2 (%)3 + 15— (=2)

ao-[(- 3]+ ()]

& E=[B"— (-3
f) F=6-(%) +4-(—%)

1

-2

Escreva em uma Unica poténcia:

112 - (1192 - 11 10 - 105 - (1092
a) 116 d) (10-93
Q9P -27-22
)— 232.34
1) B0 ool
{ ,)1 g ® 3 r
10-2-(—)
3 10
©.01

Cologue em ordem crescente:

A=(-272-3-05, 8= +(7) (- ok

Escreva em uma Unica poténcia:
a) a metade de 2'°%;

b) o triplo de 3%;

c) a oitava parte de 4°%

d) o quadrado do quintuplo de 25'.

2&8 + 422 == 246

Sendo a = , obtenha o valor de
43 - 86
Loy
26
Calcule:
a) V169 e) ¥0,125
b) V512 £ V100000
) ¢|E g) Y1 +Ja9
N16
d) 40,25
Simplifique os radicais seguintes:
a) Y18 c) V54 e) Y240
b) V54 d) V288 f V107
Efetue:
a) V32 + V50

b) ¥200 — 3V72 + Y12
c)ﬁ+¥§-3ﬁ
d) V1200 — 2448 + 327



11 Racionalize o denominador das expressdes seguintes:

a) -1 e) —=——
y6 J2 +1
1
b) 5
) J— J"
s )
d) —=
k]
12 Efetue:
a)V6-424 f) W2
b)VZ -3 -8 o) (V7 +¥2)
o V4842 h) (3 -42)
d) (v2)* )¥2-¥2
e) (3v2)
13 Calcule o valor de:
a) 27° f) 0,25°
- 5
b) 256 ) (1 000’
.'r 035
) 321 h) (8—1)
d) 64° i) 0,5°
e) 576°

14 Calcule o valor de:

a) 87 f) 0,097
b) 144°T g) 167

9 027 e

d) 167 ) 0,001 F
e) 27%

18 Qual é o valor de a%, sendo a = (17) - (%)
-1
(2] -2
ebhb=—r—2"o"L ____2

3




